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INTERROGAZIONE 0- 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Avviso pubblico di selezione per incarico professionale di esperto in materia di selezione 

del personale per la costituzione di commissioni di valutazione, per quanto attiene la valutazione 

psico-attitudinale. 

I CONSIGLIERI REGIONALI 

Premesso che: 

il sito della Regione Piemonte alla voce "Bandi, avvisi e finanziamenti" riporta l'avviso pubblico di 
selezione per incarico professionale di esperto in materia di selezione del personale per la 
costituzione di commissioni di valutazione, per quanto attiene la valutazione psico-attitudinale; 

il suddetto avviso rende noto che la Direzione Segretariato generale della Regione Piemonte 
"necessita di acquisire la collaborazione di un soggetto altamente qualificato, esperto in valutazione 
delle caratteristiche psico-attitudinali, motivazionali e di attitudine rispetto al ruolo da ricoprire al 
fine di esaminare la coerenza tra la posizione lavorativa oggetto del bando e la professionalità del 
richiedente, nell'ambito di una Commissione di valutazione per l'acquisizione di personale 
dirigenziale attraverso bandi pubblici di mobilità esterna"; 

Osservato che il compenso giornaliero, previsto per l'attività del suddetto soggetto per la sua attività 
all'interno della Commissione di valutazione, è pari ad euro 1000,00 (mille), oneri fiscali esclusi, oltre il 
rimborso spese per pasti, viaggio e pernottamento, se dovute; 

Rilevato che dal monitoraggio del Ministero della Funzione Pubblica in Regione Piemonte risultano esserci 
47 persone nel ruolo della Giunta regionale e 23 nel ruolo del Consiglio regionale che han superato il 
concorso pubblico e sono stati ritenuti idonei a svolgere la funzione di dirigente regionale. Che fra detti 
funzionari pubblici il 90% è personale dipendente della Regione Piemonte che presta lodevole servizio, da 
oltre ventanni, presso il ruolo della Giunta e del Consiglio regionale. 



ani CONSIGLIO 
REGIONALE no mi DEL PIEMONTE 

INTERROGANO 

Il Presidente della Giunta Regionale e l'Assessore competente 

Per sapere: 
• se l'esperto de quo che dovrà far parte della Commissione di valutazione per l'acquisizione di 
personale dirigenziale, attraverso bandi pubblici di mobilità esterna, non possa essere scelto e rinvenirsi fra 
il personale del ruolo della Regione Piemonte, senza alcun costo ed oneri fiscali; 

• 	
se il compenso giornaliero di 1000 euro, più oneri fiscali, previsto per l'attività lavorativa 

dell'esperto di cui in oggetto sia congruo e non sia troppo elevato rispetto a quanto oggetto della 
prestazione; 

• se non intenda proporre alla Giunta regionale la rettifica della deliberazione n. 7_5430 del 25 luglio 
2017 in ordine all'acquisizione con modalità esterna del personale dirigenziale, prevedendo che i posti 
vacanti da dirigente del ruolo della Giunta regionale vengano, prioritariamente, coperti attingendo alle 
vigenti graduatorie degli idonei dell'ultimo concorso a dirigente regionale, con evidente risparmio di denaro, 
premiando e valorizzando il personale già dipendente della Regione Piemonte da oltre vent'anni. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


